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1- Leia o texto e responda.

O doping esportivo € a utilizacdo, por um atleta, de substancias ndo naturais ao corpo para melhorar seu
desempenho de forma artificial. Atualmente, durante competi¢cOes esportivas internacionais, 0s jornais
publicam escandalos envolvendo técnicos e atletas pegos no exame antidoping.

O uso ilicito de substancias — medicamentos e hormdnios — como artificio para ganhar competicdes
esportivas € muito antigo. J& nos Jogos Olimpicos da Grécia, cerca de trés seculos antes de Cristo, havia
uma regulamentacdo para evitar que os competidores tivessem o bacgo arrancado. Acreditava-se que, com 0

esforco fisico dos maratonistas, esse 6rgao poderia endurecer e prejudicar o resultado.
Fonte: site: http://revistaescola.abril.com.br

Uma das substancias mais utilizadas nos testes de antidoping € a urina. Explique por que é possivel
encontrar substancias consideradas proibidas nesse tipo de testagem.

1. Analise o resultado do exame de urina abaixo e responda.

Composicgéo da urina (g/L)

Agua 930
Proteina 2,0
Lipidios 0
Glicose 0

Ureia 18

a) Indique o que esta presente no exame de urina e nao deveria estar. Justifique sua resposta.



http://revistaescola.abril.com.br/

b) Caso o indice de glicose ndo fosse 0 (zero), que provavel problema de salde esse paciente poderia
apresentar? Justifique sua resposta.

c) A urina é formada nos néfrons, unidade urinaria dos rins, em trés etapas. Quais sdo elas?

4- De acordo com a ilustracéo apresentada, os néfrons séo as unidades funcionais do sistema urinario e estdo
localizados:

a) norim.
b) na bexiga.
C) na uretra.

d) no ureter

5- Qual glandula é considerada a mais importante do sistema endocrino?

a) Pancreas.
b) Adrenal.
c) Tireoide.
d) Paratireoide

6- Quando um atleta desmaia, ap6s uma corrida de 100m, por falta de oxigenacdo adequada de seu cérebro,
0 gas oxigénio que chega aos musculos ndo é suficiente para suprir as necessidades respiratorias das fibras
musculares, que passam a acumular:

a) acido acético.

b) glicose.

C) gas carbonico.

d) acido latico

7- A urina gue se forma no rim, até ser eliminada, passa respectivamente por:
a) ureteres, bexiga, uretra e pelve.

b) pelve, ureteres, bexiga e uretra.

C) bexiga, pelve, ureteres, uretra.

d) uretra, ureteres, bexiga e pelve.







